



中共山东省委主办
大众日报农村版
1950年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0002
邮发代号:23-2

农村大众

2009年5月22日

星期五

农历己丑年

四月廿八

第8740期

热线电话:0531-85193580
网址:ncdz.dzwww.com

党员创业基地搭平台

峰山镇返乡农民有了“避风港”

本报邹城讯(通讯员孙吉来 孙宜雪)近年来,邹城市峰山镇为发挥在外务工、经商的流动党员观念新、信息灵、技术精、能力强、资金足,便于起创业模范带头作用的优势,全力营造“返乡创业光荣”、“家乡建设人人有责”的氛围,积极动员广大在外流动党员返乡创办产业,带领群众共同致富。

这个镇进一步深化,拓展了党内关爱内涵和范畴,积极创建党员创业基地,把关爱重点从帮助党员生活拓展到了帮助党员创业,并把流动党员也纳入了关爱服务机制之内。通过设立党员创业扶助资金,搭建技术帮扶平台,建立各级党员服务中心,实施流动党员安家工程等一系列举措,这个镇已基本形成

了“党员创业有帮扶、党员服务有平台、党员流动有家安”的良好氛围。该镇还协同有关部门积极为流动党员搭建创业平台,提供创业信息,协调帮助他们简化办证手续,办理信用贷款,认真为他们解决返乡创业过程中遇到的各种实际问题和困难,使其返乡创业有干头,创业路上有奔头。

现如今,一个个党员创业基地雨后春笋般的诞生,真正实现了“一个党员,一个基地,一方富裕”的裂变发展新模式,有力推动了全镇经济社会

各项事业的科学发展和、和谐发展、跨越发展。这个镇的10余个农村党员创业基地、80余个基层党组织成为3700多名返乡农民的“避风港”。

福利龙肥业集团
福利龙 知农爱农
头条新闻特约
销售热线:0769-88735290 0536-2189888

171 万人次畅游 第十届菜博会

5月20日闭幕后主展区
部分展厅将继续开放

本报寿光讯(记者王德贞 通讯员李建忠 李晓兵 实习生施芳芳)5月20日,历时一个月的第十届中国(寿光)国际蔬菜科技博览会满载丰硕成果胜利闭幕,各项成果再创新高。

本届菜博会广泛汇集展示了国内外蔬菜产业领域主要生产要素的最新科技成果,共展示菜果品种2000多个,新技术、新成果100多项。首次登台亮相的植物工厂、大型菜树栽培综合技术集成等被观众广泛接受,使菜博会成为集中展示和传播蔬菜前沿技术、推动现代农业发展的大舞台。展会期间,还先后举办了国际设施园艺高层学术论坛、果蔬高效栽培技术研讨会及第六届蔬菜文化艺术节等文化交流研讨活动,进一步丰富了展会内涵。

展会前夕,蔬菜高科技示范园被国家旅游局正式授牌为国家4A级旅游景区。展会期间,蔬菜艺术景点以其独特魅力吸引了广大游客,共有来自50多个国家和地区、国内30个省市区的近万户商家,171万人次参展参会,其中外地人员占到70%以上。学技术的、求信息的、找思路的、谋合作的、看风景的,无不乘兴而来,满载而归。展会期间,寿光还与20多个国家和地区的100多个经贸代表团组织开展了多种形式的项目推介、贸易洽谈和项目签约等活动,共签约项目65个,签约额106亿元,贸易额161亿元。

目前,第十一届菜博会的筹备工作已经有序展开。同时应社会各界要求,菜博会主展区部分展厅将继续开放。

责任编辑 孙成民

5837 万支农资金 被用于建房买车

审计发现十省区市财政支农资金管理使用存在突出问题

据新华社北京5月20日电 审计署20日发布了2009年第4号审计结果公告,向社会公布了河南、甘肃、山西、黑龙江、江苏、湖南、福建、陕西、内蒙古和重庆10省区市财政支农资金管理使用情况审计调查结果。

审计调查发现,财政支农资金分配、使用和管理不够规范的问题普遍存在,审计重点抽查的30个县在支农资金管理使用方面均不同程度地存在问题,特别是部分地方竟然违规使用财政支农资金。

公告披露,10省区市财政和有关主管部门违规使用资金26.93亿元,其中用于建房买车5837.4万元;不规范管理资金45.75亿元;配套资金不到位65.97亿元。

审计调查还发现,部分项目资金使用效益较差。在应于2007年底完成的86个财政支农项目中,有32个未达到设计要求和预期目标,占抽查项目总数的37%,致使已到位的8.24亿元支农资金未能充分发挥效益。

审计调查发现,部分地方财政支农投入未达到法定要求。据对10省区市的数据分析,农业总投入增长幅度未达到财政经常性收入增长幅度的省市县个数占总数的33%,财政支农投入增量未达到上年增长水平的省市县个数占总数的18%。



5月21日上午,苍山县首批105台联合收割机跨区作业队浩浩荡荡驶过滨河大道,一路南行,向江苏、安徽、河南等麦区开进,拉开了今年农机跨区作业的序幕。今年该县参加跨区机收作业的联合收割机达到1176台。

为了使跨区作业更有组织性,该县成立跨区作业队20多个,有关部门组成服务队跟随出征开展服务。(姜建军 杨超 摄)

生猪价格从春节前的每公斤13.6元跌至现在每公斤9元

猪市成为“熊市”

编者按:经历了两年猪肉价格的大幅度攀升,今年春节之后,猪肉价格大幅回落。猪肉价格的下跌导致生猪价格大幅度下跌。生猪存栏量减少,少数养殖户甚至开始淘汰能繁母猪。为了深入了解本轮猪肉价格下跌的原因,探讨避免猪肉价格大起大落的方法,本报记者深入高河、高青、邹平、章丘等地养殖户和养猪场了解情况,写出了本组稿件。

5月13日上午,高青县青城镇大范家村养殖户范伟祥正在给他养的160头肥猪准备饲料。范伟祥说:“现在准备出栏的肥猪,购买仔猪时价格在6元以上,像我这样不雇人自己养的养殖户保本价在每斤4.7元到4.8元之间,而现在我们这里生猪的收购价在每斤4.5元左右,已经开始赔钱。”

范伟祥介绍说,大范家村是高青县养猪专业村,前年生猪价格高的时候全村生猪存栏量达到1500头,而今全村存栏量不足300头,很多养殖户尤其是散户已经开始放弃养猪,全村养猪大户只剩下4家。

生猪存栏量的锐减是对市场行情的最好注解,各种数据表明,生猪价格仍然呈持续走低态势。4月底至5月初,全省规模以上屠宰企业白条猪平均出厂价格为每公斤14元左右,比上月同期下降约10%。

不仅范伟祥这样的中小养殖户

感受到了肉价下跌带来的经营压力,很多规模化养猪场也即将或者已经步入亏损的边缘。鑫海良种猪养殖场是商河县最大的生猪养殖企业,存栏量达到2500头,老板甄传海算了一笔详细的养猪成本账:“现在像我这样自繁自育的规模化养猪场保本价是每斤5元钱,这些成本包括饲料费、人工费、水电费等。饲料费是大头,我这样的养猪场大约2斤8两饲料长1斤肉,饲料包括豆粕,现在一吨3300元,玉米每斤0.75元,还有麸子等其它原料加起来平均每斤饲料大约1.2元;我雇了10多个人,每人每天平均大约30元,还有水、电、药、防疫、贷款利息等其它项目。现在我们这里生猪价格是每斤4.8元,已经开始赔钱了。”多年的养猪经验已经使得甄传海习惯了猪肉价格的大起大落,他告诉记者,现在他的企业是在苦苦坚守,挺过这一段最难的时候就好了。可并非所有的养殖户都具有甄传海这样丰富的经验和实力,实际上,甄传海身边很多养殖户和养猪场已经开始放弃养猪。

邹平县元木养猪场是一家具有相当科研和经济实力的养猪场,生猪存栏量达7000头。总经理周元木说,他的养猪场全是自繁自育,但人工、防疫等成本较高,现在的保本价是每斤5元,而市场价只有每斤4.8元左右,如果这种情况维持两个月以上,将会有大量的养殖户和养猪场退出养猪业。“往年这个时候猪肉价格应该开始回升,但现在疫病等外部因素让以往的一些规律不起作用了。生猪价格如果能保持在每斤6元左右,我们养殖户的积极性就会比较高。”周元木说。

生猪价格下跌,猪肉价格也跟着降。在济南大润发历城店,猪肉

柜台前挂起了促销牌,其中去皮五花肉价格由每斤8.1元下降至6.5元,其它类型猪肉价格也不同程度下降。章丘市绣惠镇一猪肉经营户说,现在他收购的生猪价格是每斤4.5元,而肉价只有8元多一点。

山东省农科院畜牧兽医研究所所长张秀美说:“养殖户和养猪场数量的减少带来的可能是新一轮的猪肉价格起伏,国家已经开始出台相应的政策防止猪肉价格大起大落。按照以往的规律,下半年猪肉价格会有所提高,养殖户不要过度恐慌。”

本报记者 张天银 杨德超



因为生猪价格低,高青县青城镇大范家村很多养殖户已经弃养。(杨德超 张天银 摄)

北京报告第二例确诊病例

据新华社北京5月20日电 20日,卫生部授权北京市卫生局发布消息,北京市又报告一例甲型H1N1流感确诊病例,这是北京的第二例确诊病例,也是我国内地报告的第二例确诊病例。

台湾确诊病例增至3例

据新华社台北5月21日电 根据台湾防疫机构21日深夜发布的消息,台湾又新增1例甲型H1N1流感确诊病例。至此,台湾甲型H1N1流感确诊病例已增至3例,且3名病患都是由美国入境台湾的。

西藏疑似病例被排除

据新华社北京5月20日电 卫生部20日中午通报,由西藏日喀则地区樟木口岸入境的意大利籍游客当日上午已被排除甲型H1N1流感,诊断为季节性流感,同行23名游客解除医学观察。

关注 生猪价格